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hi Az elnök esze 
m be. Különös hiradás keli szárnyra mzmzar; 

EK 
a tengerentulról. Rooseveltről az 
inflációs amerikai elnökről van 
szó, aki diktátori jogával megvál- 
toztatta az „uj világ politikai és 
gazdasági arculatját Az érdekes 
hur szerint az amerikai elnököt 

MÉR- 

urája reggeltől estig egy titkos kamaril- 
án fél la veszi körül, amelyik állandóan 
kom- ellátja tanácsokkal és ötletekkel. 
meér- Magyarán mondva: ezek az urak: 
lődés, adják az elnök eszét Valósá- 
4ttila gos elmetrösztöt alkotnak Roo- 
meg- sevelt körül, akit hajnaltól éjfélig 

támogatnak a legokosabb tervek- 
kel. Éppen, hogy aludni hagyják 
egyedül, amikor a derék elnöknek 
önállóan is lehet gondolkodnia. 
Az egyik „észbajnok . Moley 

professzor, a londoni konflerencia 
volt összekötő tisztje minden reg- 
gel felébreszti boldog álmából az 
elnököt s már a kávéjahoz vagy 
kakaójához kalács helyett nagy- 
szerü tanácsokat tálal fel Rocse- 
veltnek. A másik, Lewis Douglas, 
a takarékossági titkár egy negyed 
óráig masszirozza az elnök eszét, 

C10 

elleg- 

icolor 
nelyet 

muz 

mbert 
n vég 
ént az 

örje még ágyában fekszik Az 
sulol! elmetröszt többi tagja politikai 
lém és gazdasági sziporkákkal ösztön- 
legel 2i a washingtoni „bölcset a fel- 

kelésre, akit aztán egész nap diplo ondos a 
en mata-unokafivére, Warren 
t Robbins dögönyöz okosabbnál- 
egőbe okosabb tervekkel Ez a Robbins 

az elnök szeme. füle és árnyé- 
ők a , aki mindent lát és mindent 
aki, hall, akárcsak a varieték Rózi 

Bénije: 
A szállóige: „akinek az Isten 

1MU- ivatalt ad. annak észt is ad hoz- 
LEA zá valóban igazolást nyer az 
irtuk amerikai elnök esetében Neki 

hagy hivatalt adott az Isten: dik- 
tátori hivatalt s ugylátszik, ehhez 
való nagy észt is mellékelt: a 

tigy 
vezte 

ezért politikai és gazdasági agyvelőbaj- 
kom nokokat. Egyik igy ébreszti fel: 
kikel bredj álmaidból Lincoln dicső 
deké Ma! A másik fülébe sugja: Amig 

n alszik, a dollár folyton zuhani 
harmadik igy nógatja Adós, 

Vess! A negyedik egyre hecceli: 
Leszerelni, nem szerelni! Sze- 
Eény elnök, azt sem tud ja, mit te- 
gyen ennyi bölcs tanács zürzava- 

emes 
ég az 

zletes 

1. évfolyam I. szám 
—-....... 

am lában, Kire hallgasson. kinek ne 
átóz adjon szót? Közben pedig sok 
k-uc deje közt elvész a gyerek A 

ön- ollár egyre esik. a gazdasági ja- 
ész tulás a kutba csik az amerikai 
ék a munkanélküliség pedig egyre 
zál kelkedik Talán jobb volna. ha 
inéte oosevelt diktátor" a sok okos 
nró lárs helyett inkább a saját kis 
zony ehallgatna s e szerint diktál- 

t hem pedig magának hagyna 
án (a. á.) 

rede Cluj-Kolozsvár, IS33. julius 198. 

napilap 

Elkobozzák centrumpárti 
volt miniszterek mandátumait 
„Semmi sem dönthe 

mondotta Hitler 
vezere - Hevolver és 

BERLIN. Amint már közöltük, a német katholikus centrum- 
nak szeptember 1-ig teljesen fel kell oszolnia s tagjamnmak egyrésze 
pendég gyanánt beolpadhat a hitlerista partba Hitler pártja azon 

kit részesit ebben a pendégjogban Az 
sem fogadnak el „bendegképpen , aki az elő- 

ző rendszerben szerepet játszott. 
volt kancellárt, Bell. Wirth, Stegerroald, Vildswefen, 
Gold oolt minisztereket, azonkivul négy birodalmi képviselőnőt, a 
porosz tartománygyülésből szintén 8 képviselőnőt. 
topábbá kizárják a lelkészeket is s igy mandátumaát pesziti dr 
Kaas prelátus (Trier), dr. Föhr prelátus (Feiburg) és mások. Hitle- 
rék szigoruan betartják a 60 épes 
birodalmi gyülésből 5, a tartománygyülésből 10 képviselőt zárnak 

ki. Ezek szerint összesen a birodalmi gyülésen 30 százalékkal, a po- 
37 százalékkal csökken a katholikus 

centrumpárt kerete A kioálásokat ugy állitják, mintha a centrum 
pártiak a saját késérukre mondottak polna le mandátumukról, 
amelyeket nemzeti szocialistákkal fognak helyettesiteni. 

„A centrum számára nics 
ffüöltámadás' 

ban maga határozza meg, 
elo az. hogy senkit 

rosz tartománygyülésen pedi 

ftMünster.) A bajor nemzeti sze- 
cialisták münsteri seregszemléjén 
Schemm bajor közoktatási minisz 
ter nagy beszédet tartott, amely- 
ben többek között a következő- 
ket mondotta: 
- Nagyon csalódnak a dicstele 

nül kimult centrumpárt volt mi- 
niszterei, ha azt remélik, hogy 
halottaikból még egyszer fel fog- 
nak támadni. 

A centrum nem őrizte meg 
ártatlanságát a nagy nemzeti 
megujhodás idején, hanem 
bemocskolta magát. Isten el- 
pusztitotta a katholikus men- 
trumot, hogy megmentse az 

egyházat. 

A birodalmi kormány résen lesz, 
hogy a centrum alattomos és alá- 
való bujtogatásait megakadá- 
lyozza. 

A FORRADALOM UTAÁN 
TERVSZERÜ FEJLŐDÉS 

(Lipcse.) Hitler német kancel- 
lár Lipesében beszédet tartott a 
rohamcsapatok előtt s többek kö- 
zött a következőket mondotta: 
UÜUnnepélyes hitvallást aka- 
runk tenni, hogy a világ minden 
hatalma sem fog bennünket szét- 
választani. Az a kötelék, amely 
mindannyiunkat összetart, az a 
szellem, amely mindnyájunkat be 

- Kit 

Ezen az alapon kizárják Brüning 
Schmidt és 

A hitleristák 

korhatárt is s ennek alapján a 

tölt: Németország! 
- lJól tudjuk - mondotta to- 
vábbá Hitler , hogy nemzetünk ] 
sorsára döntő lesz, vajjon sike- 
rül-e 65 milló embert szellemileg 
és lelkileg belekapcsolni a nem- 
zeti szocializmus eszmevilágába. 
Németorszag ujból él. 
A forradamat most teroszerü 
fejlődésnek kell felváltania. 

A TÖRÖK PÉLDA 
(Istambul.) Hitler német kan- 

cellárral beszélgetést folytatott a 
„Milijet cimü töröknyelvü lap 
főszerkesztője, akinek Hitler töb- 
bek között a következőket mon- 
dotta: 

- A német nemzeti szocialista 
mozgalom 

sokat köszönhet Mustafa Ke- 
mal basának. 

Az ő sikere volt a biztatás, mert 
mikor Törökország egén feltünt 
ghazi csillaga, 

egyszersmint utat mutatott 
a német nemzeti mozgalom- 

nak. 
Mustafta Kemal basa a mai kof- 
szak egyik legnagyobb államfér 
fia, akinek neve örökre ragyognai 
fog a világtörténelem lapjain 

AGYONLŐTTEK EGY VOLT 
KÉPVISELŐT 

(Majna-Frankfurt.) Schaefer 

ti meg a mi hataimunkat 
utánoz a kampóskeresztesek 
Bomba mint agitációs eszköx 

volt országgyülési képviselőt, aki 
jogtalanul doktori cimet használt, 
a frankfurti városi erdőben 
a pasuti töltés egyik átjáró 
hidján agyonlőtték. Az isme- 
retlen tettesek a holttestet ke- 
resztül dobták a hid keorlát- 

ján a pasuti uttestre, 

ahol a rendőrség tegnap megtalál- 
ta Schaelfer egy ideig a hitlerista 
párthoz tartozott, később azonban 
kizárták a pártból. 

A FRANCIÁK NEM AL- 
SZANAK 

(Páris.) A Rajna elszászi part- 
jain az utóbbi napokban nyugta- 
lanmitó jelenségek mutatkoznak. 
Mühlhausen dékén a francia 
helyőrségek 

állandóan és feltünően kato- 
nai gyakorlatozással pálaszol 
nak a Rajna másik partján 
lefolyt német nacionalista tün 

tetésekre. 
A franciák a Muhlhausenben állo- 
másozó lovasságot riadókészült- 
ségbe helyezték és felvonultatták 
a Rajna partján A német parton 
pontosan megfigyelhették a fran- 
cia katonák gyakorlatozását Teg. 
nap az elszászi Ífrontharcosok 
nagy felvonulást rendeztek a Raj- 
na partján, hogy ezzel is tüntes- 
senek a másik parton lefolyt né- 
met események ellen 

KÉZIGRÁNÁT STEIDLE 
KERTJÉBEN 

(Bécs.) Az éj folyamán kézigrá- 
nátos merényletet kiséreltek meg 
dr Steidle, a tiroli védőrség vezé- 
re ellen, aki nemrég egy hitleris- 
ta támadás alkalmával jobbkar- 
ján megsebesült és két ujját elve- 
szitettee Dr. Steidle a kertjében 
egy kézigránátot talált, mely rob- 
banásra volt beállitva, szerencsére 
azonban nem robbant fel Való. 
szinü, hogy a kézigránái gyujtó- 
szerkezete a rossz időjárás miatt 
elromloti Ezzel a merénylettel áll 
összefüggésben az a tény is, hogy 
dr. Steidle lakásának telefonhu- 
zaljait ismeretlen tettesek elvág- 
ták.
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Tekézőspori 
A bánffyhunyadi tekéző ünmnepély 

vasárnap folyt le és azon Matador- 
Wictoria Cluj, Miniena-Ticu Colonia és 
Vénus tekézői vettek részt. A felava- 
tási ünnepélyt Vénus csapat részéről 
dr. IHiescu főorvos szép beszédben 
kezdte meg, üdvözötte a vendégeket. 
Utána az alapitó dr. Coroiu, a Vénus 
elnöke mondott üdvözletet A Szövet- 

ség részéről a Victoria elnöke mondott 
rövid üdvözletet Egyéni bajnokságot 
Cosman Andrei nyerte 5 dobás 9 bábra 
20 ponttal I-ső dij: Cristea (Minieral. 
H. Kohn M. (Vénus) és III. Florna Jesif 

AMiniera) nyerték. Délután kezdődött a 

Szövetség zászlajáért a csapatverseny. 
amelyet Vénus A) csapata II. helyezett 
120 pont. Matador III helyezett 107 

pont. Vénus B) IV. helyezett lett. Kitü- 
nően mozgó Vénusban értékes verseny- 
anyag van. A báníffyhunyadi Ticu Co- 

lonia és Kolozsvár közötti barátságos 
kitünő medenben szaladt le és azt a 

Matador 163, Miniera 123, Vénus 096 

pontokkal nyerték. Összesen 69 tekéző 
1036 golyót vetett ki és 1428 bábot ta- 

lált el. Versenyeket állandóan sok néző 

látogatta, körülbelül 890 főre tehető 
számuk. A város előkelőségei közül 

dr. Nosa Vasul primar. Jonescu rend- 

őrfőnök, Capitan Fornea légió pa- 

rancsnok. Crykar Similache állomás- 
főnök, Mitru iskola igazgató, dr. Iliescu 

főorvos, Merza Gyula birtokos. David 

Juliu agronam, dr. Kabdebó Hölgyek: 
dr. Amdrei leányok. Dna Munteanu, 
Lakatos János irodavezető. Kovács Ist- 

ván főkönyvelő és sokan mások vol- 

tak jelen. akiknek neveit nem sikerült 
feljegyezni. 
...................... 

- Lenyelte a mütfogait és meg- 
halt. Különös körülmények között 
halt meg Snszter Mártonné 44 
éves Szomor községi uriasszony. 
A napokban lenyelte a müfogso- 
rát és mire kórházba szállitották, 
már nem lehetett segiteni rajta. 
Meghalt. 

- Három gyermeket agyonsuj- 
tott a vilkamos áram, Nyiregyházi 
jelentés szerint a nem messze fek- 
vő Kemecsén vándorcirkusz ütöt- 
te fel a sátrait. Sátorverés közben 
három gyermek a magas feszült- 
ségü villanyvezetékhez ért. Mind 
a hármat agyonsujtotta a nagy- 
erejü villamos áram. A csendőrség 
bevezette a nyomozást a felelős- 
ség kérdésének megállapifására. 
- A Bocskai és Bethlen Gábor 

dalkör nagy a ere. A Jóestét! 
153. számában közöltük a Szamos 
ujváron lezajlott kerületi dalasver 
seny eredményeit. amelyen a leg- 
jobban szerepeltek a kolozsvári 
földészdalárdák A közleményből 
sajnálatos elnézés miatt kimaradt 
a kolozsvári református földészek 
Bocskai dalköre, amelv a földé- 
szek egyik legrégibb dalárdája és 
két kerületi dalosversenyen első 
dijakkal lett már eddig is kitün- 
tetve. A szomosujvári kerületfi da- 
losversenyen a férfikari máso- 
dik csoport első diját nyerte el 
Az első csoportban az első dijat 
az ujonnan alakult Beilhlen Gá- 
bor földészdalárda vitte el 
- Diplomáciai aifér a szovjet és 

Japán közölt néhány halászhajó 
miatft. Moszkvából jeentik, hogy 
a „Pastisew' nevü srosz halász- 
hajó Japán vizekre lévedi. Több 
orosz hajó sietett a Pastisew 
után és engedély nélkül behatol- 
lak a japán vizekre, hogy a ha 
lászhajót onnan kivezessék, Ezze! 
az aktussal megsértették a japán 
érdekeket ami esetleg diplomá- 
iciai konfliktust vonha: masa ulán 

Közelharc cuzisfa-diákok 
és csendőrök között 
Fogarasmegye falvait akarták boldogitani 

a gyülölet dogmáival 
(Fogaras.) F ogarasmegyében 

néhány nappal ezelőtt megjelent 
egy fiatalemberekből álló csoport 
és Dridif községben verték föl a 
főhadiszállásukat Innen indultak 
utjukra a különböző falvakba s 
a mezőn dolgozó emberekhez. 
agy propagandát csináltak Cuza 

professzor antiszemita eszméinek. 
Mindenütt antiszemita jelvénye- 
ket és röpiratokat osztogattak 
szét A megye falvait összejárták, 
végül aztán Toderita községben a 
csendőrök feltartóztatták őket A 
cuzista diákok ellentállottak s a 

csendőrségnek erőszakkal kellett 
leigazoltatni őket. Az őrsögen is 
erőszakosan viselkedtek, ugyhogy 
a csendőröknek más őrségekbő 
segitséget kellett kérniok. Odáig 
fajult a helyzet, hogy a karhata- 
lom riasztó lövést adott a levegő- 
be A cuisták csak akkor adták 
meg magukat. Mind a 17 letartóz- 
tatottat átkisérték az ügyészségre. 
Az ügyészség megerősitette a le- 
tartóztatást és valamennyiüket 
csendőri fedezet mellett Bukarest- 
be küldötte. 

Asszonygyilkos szörnyeteg 
sarázdálkodik Varsóban 

[...... 

A düsserdorfi Kürten Péfer mödszere szerint 
végez az áldozatsiva! 

(Varsó.) A lengyel főváros kör-, módszereit követi. 
nyékén napok óta kéjgyilkos ga- 
rázdálkodik. Az ismeretlen ször- 
nyeteg eddig 7 nőt gyilkolt meg. 
Pontosan a düsseldorii szörnyeteg 

Kirándulóhelyeken magános 
nőket szólit meg, járatlan 
helyre csalja őket és ott pé- 

gez pelük. 
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Zalogcedulakat ékszerek- 
ről, arany tárgyakrél le magasabb 
áron vásárol a „RECORD arany- 
beváltó és ékszerész. Alkalmi ékszerek 
kaphatók. Ora és ékszer speciálista. Cluj, 
Calea Victoriei 1. (v. Kossuth Lajos-u) 

PERFEKT hölyyfodrésznő jó 
fizetéssel a Regát kerestetik. 
Cim: Hotell Park 4-3 óráig. 
. eeRC 306. ke (Szilá- 

yi-telep) alatt szoba, kon , speiz 
él eiheével vamölene olcsón 
eladó. 

FŐTÉR 26. szám aati udvarban 
2 szobából álló helyiség üzletnek, 
irodának vagy iparvállalatnak 
azonnal kiadó - Érdeklődni: 
Deutsch Testvéreknél ugyanott. 
MÉESZ, oltott és oltatlan. cement, 

gtpsz. cserép és mindenféle épitkezési 

anyagok - deszka, gerenda legolcsób- 

ben kapható „Mundus", Regele Ferdi- 
nand 77 Telefon 3-42. 

KIADÓ kétszoba, konyha, elő- és 

fürdőszoba t szoba, konyha, 4 üres 

szoba Calea Regele Ferdinand 124. 

ÖRES parcella Si. Petru Rares 70a 
(Pata-uccai végállomás) alatt bekecitve 
eladó. Értekezni Vasilie Lupu 67. sz. 

---- 

vesz és clad jókarban levő használt 
férfiruhakat. Télikabátokat is vesz 
férfi ruházkodási cikkekről 

veszek rálogcédulákat! 

HALLÓI Keresse fel a hires Ágneta 
jósnőt. grafológa. mindent megmond, 
amire kiváncsi Fogad mindennap ket- 
tőtől nyolcig. Ferenc József-ut 129. 
AZ ERZSÉBET FÜRDŐBEN gőz nék 

nek szerdán és csütörtökön egész nap. 
férfiaknak pénteken és szombaton 
egész nap, vasárnap délelőtt. Kádfürdő 
nyitva mindennap reggel 5-től 9-ig. Ol- 
csó. redukált árak. 

ÖNTÖTT vasat minden tételben vesz 
Hirsch vasöntőde. 

SZÉP KÉT UCCAKA NYILŐ 2 ház 
hely a Tordai-ut tetején, honnan az 
autóversenyek kiindulnak, eladó Cim a 
kiadóban. 

FÉL HALÓ, konyhaberendezés olcsón 
eladók Str! Badescu 3. Tordai-utról 
jobbra a második ucca. 

gora órát adnék, valamit fizetnék is 
hozzá. Szives megkeresést dipl. tanitónő 
jeligére kérek a kiadóba. 

EGY 28 ÉVES gyermektelen özvegy 
jómenetelű vidéki fodrászüzletében és 
berendezett otthonában egy szolid, in- 

telligens. 28 éven felüli jó fodrász be- 

házasodhalik Leveleket „Izraelita" jeli- 
gére a kiadóba kérek. 

KERESEÉK egy jó ondoláló és mani- 
küröző nőt. teljes ellátásért és fizetésért 
vidékre Csak nő lehet Cim a kiadóban, 

egy 2 éves gyermek nevelését vállalná. 
Cim a kiadóban. 

FŐTÉREN elsőenleleti kettőszoba, elő- 
szobával kiadó, orvosi rendelőnek vagy 
irodának alkalmas Főtér 12. Ilázfel- 
ügyelőnél. 

SOFFŐR 
Bácsi-torok környékén. Marczy Vasile 
névre szóló. Illő jutalom ellenében ké- 
rem beadni Regele Ferdinan!1 39-41 

karnet elveszett Hója és 

KIADÓ két szoba, konyha, fürdősze- 
bás lakás augusztus 1-től. Mincrva Líz- 
tosit. Regele Ferdinand 37. 
ELADÓ egy 8 hónapos tanulékony 

és okos fajtiszta germán vizsla vadász- 
kutya, Értekezni: Ste Artelor 17.. dél- 
után 2-6. 

OLCSÓN kiadó Belváros közelében 
külön telken szoba, konyha. kőistálló, 
kerttel együtt augusztas elsejére. Cim a 
kiadóban. 

FURDOKAÁD, fürdőhenger, festőlétra 
eladó Cim a kiadóban 

lyet sürgősen. rendezett uccában Cime. 
ket leadnmi a kiadóba 

KERESEK 10 marhára istállót, 
1 vagy 2 szobás, konyhás lakást, 
lehetőleg külön telek Cim a ki- 

adóban. 

II. éviolyam, 161. szám., 

Eddig még mindegyik áldoza 
nak a homlokára egak éldozati 

késsel keresztet hasitott. 
Ez a jelzése a kétségen kiv őrült embernek. keu 
Legutóbb egyik merénylete sikerült. Az áldozat ellentállt a koltozott és menekülésre kénysze ritette a szörnyeteget. A Szeren. csétlen nő később, amikor magá. hoz tért s a rendőrség kihallgatt, 
a bünügyi nyilvántartóban felismerte az egyik fénykép 

.
 

alapján a támadóját. 
A rendőrség megállapitotta, hog h y a gyanuba vett ember n 
már több izben volt büntetve 1 
erkölcstelen merényletekért. ! 

Most egész sereg detektiv hajszol ei 
jJa a gonosztevőt és remény van k rá, hogy hamarosan nyomára s27 
akadnak még, mielőtt ujabb ál. dozata lehetne. k 
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TARSADALMIELET[: 
ér 
m (-) A KOLOZSVÁRI KATH KöR 

TEKÉZőŐ VERSENYE A kolozsvári fa 
Kath Kör Tekéző Társasága folyó hó lic 
20-án (csütörtökön) este az Iparos Egy.il 
let Rudolf-uti Aggmenházában 8 órai 
kezdettel tekézőversenyt rendez értéke 
dijaktaal, melyre a Kör tagjait és hoz- en 
zátartozóit szeretettel meghivja az el 
nökség. 

(-) A KOLOZSVÁRI IPARTESIU 
LET mészárosipari szaktotálya f év ju ; 
las 20-án délután 4 órakor közgyülést lei 
tart az Ipartestület helyiségében, er: 
ugyanaznap este 8 órakor pedig a nyom 
dászipari szakosztály tart közgyűlést, E11 
mindkét közgyülés tárgya az elnök és tel 
az előljáróság megválasztása levén. ne 

(-) EXPEDICIÓS KIRANDULAS A M2 
BIHAR HEGYSÉGBE. A .Koliping" Le- ről 
gényegylet turista szakosztály törzsgár. sz 
dája folyó hó 23-án a Drágan-völgyi ki. 
rándulásról egy 8 napos nagy bihari Le 
turára megy, maly alkalommal a követ is 
kező vidéket járják be: Nagyhavas, Sza mi 
mosbazár. Pádis.Ponor cirkusz. Csuda- dia 
vár, Eszkimó-jégbarlang, Florarét. Kék bá 
Magura, Szamosponor. Oncsászai csont t0a 
barlang, Tolvajvár. Nemojásza és Vk- lej 
gyászán át énkezés haza. Ezen a turát ez 
csakis gyakorlott turisták vehetnek 
vészt, a tura szebb és kimagastó belyet töl 
ről fényképfelvételeket készitenek és mi 
azokat ősszel egy vetitet:képes előadá- 
son bemutatják a nagyközönség rcészé- 
re. Turavezető Györke Máron. Gvyakor- val 
lott turista vendégeket szivesen láturk kár 

hog omunnzatozemzaamnono K 

Nyilttér") z 
NYILATKOZAT ie 

Ezuton hozom a tisztelt olvasó kin 
közönség tudomására, hogy mind gát 
az a rágalom, amit ellenem ter Ja 
jesztettek, hamis és alaptalan. A a 
lapterjesztést betegségem folyt Ha 
nem tudtam ellátni. 

Schroeitzer János, 
a „Jóestét!" lapterjesztője Ko 

llggyatban közöltekért nem vál elelősséget a szerkesztőség. 

Mindent tud, mindent e 
z: eRecherche' intormáció és hirdetési iroda. Előnyős Iga 

eltételekkel diszkréció mellett meg üs; 
bizásokat vállall. 3. fos Cui, St- jutu Maniu 8. 
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Az élet tükre: 
ét. 

1 kivül 

te 

ki van Szeren. 

magá. 

- 1. 
óban Jóhirü és jóforgalmu cukrász- 
ykép da. Egész Kolozsvár találkozó 
" helye. Az asztalok körül elegáns 
, hogy hölgyek, jelentős állásu urak ül- 

nek. Snájdig katonatisztek, bi- 
letpe rók, ügyvédek, s egyéb közéleti 

tényezők. A társalgás vidoran és 
kért. mégis szordinosan folyik. Müvelt 
ajszol. emberek, meglátszik rajtuk, hogy 
y van kifogástalan volt - a gyermek- 
omára szobájuk. 
bb ál Egy kis kerek asztal mellett 

ketten ülnek, Két fiatall hölgy. 
Az egyik szőke. Sajnos, a fekete 
szeme nem egyezik a hajának 
aranyos csillogásával. Ez a kis 

ET szineltérés elárulja, hogy hozzá- 
értő kezek korigálták meg a ter- 
mészet munkáját. 

1. KÖOR A másik barna. A barnák ama 
lozsvári fajtájából, akiknek arcán a sze- 
lyó hó lidség és egyszerüség bizonylata 
os Egy ül. 
8 órai Beszélgetnek: 
értékes - Gyönyörü a ruhád.. igazán 
és hoz ennivaló. Pestről hozattad, ugy-e? 
az ek -kérdezi a szőke. 

- Dehogy . .. Misogáné varrta. 
fESTU - Misogáné? ... 
év ju A szőke hangja két oktávval 

gyülést lejjebb ereszkedik. Csalódottság 
en. érződik rajta. 
1 nyom - Misogáné.. - ismétli me- 
gyülést. gint s az ajkát biggyeszti. - Nem 
Inök és, tehetek róla, de én képtelen vol- 
vét. nék egy itteni varrónő holmiját 

magamra venni. 
LAs A De kérlek, Misogáné külföld 
s le ől hozatja a modeljeit - érvel 
rga szeliden a barna.. 
gyi ki - Mindegy... nem az igazi. 
hihar Lehet, hogy olcsóbb... de olyan 
kőre! is kérlek. Lekicsin lőn beszél, 
a5. Sza mintha egy perccel elébb nem is 
Gsud dicsérte volna a barna hölgy ru- 
tk háját. - Én Bécsből hozatom a 
s00 toalettjeimet... Néhány ezer 
s k lejjel drágább,... de mit számit 
turá: ez kérlek. 

hetne ..Igaz is: néhány ezer lejjel 
belye több vagy kevesebb, mit is szá- 
nek é mithat manapság? 
lőadá- g. 

- Cipő is kellene, valamire 
yako való nyári ruhája sincs... Pedig 
él ánikulában még se járhat akár- 

sz ogy... 

Középkoru asszony ül mellet- 
tem a fasor egyik padján. A 
szomszédja galambősz nénike, 
ahoz intézi panaszos szavait. 
. Jaj lelkem, máma minden- 

vas kinek össze kell ám huznia ma- 
mind gát... ilyen világ van. - Mond- 
ter Ja ki a szentenciát a hóhaju 
n. A néni. 

a kellemesen akar utazni, válassza az 

os Ruto Modern 
tője olcsó, gyors és kényelmes autóbuszait 

olozsvár-Marosvásárhely 
me- 

vállal kaettérti jegy ára Lei -- - 250 
olozsvár Szászrégen menet- 

keérti jegy ára Lei- - - - 280 
jat vozsvárMócs menettérti jegy 

,66 Szászrépen Marosvásájhely 
yös egenettérti jegy ára Lei - - 7 
1eg- zoló-könyvecskével rendelkezöő köz- 

oyielők részére a Kolozsvár-Ma- 
8. sárhely menettérti jegy ára 200 L. 

! . Igazgatóság. 
tk 

üz egyik ezrekkel dohálódzik, a másik öt lej miatt 
tiltva a paradicsomból 
- Mégis - érvel a középkoru 
- hát fiatal, érettségizett lány és 
csinos is szegényke... Szeretne 
rendesebben öltözni. De Istenem, 
Istenem, amikor olyan kicsi a jö- 
vedelem! Az uramat leépitették. 
Egy éve állás nélkül teng-leng. 
mészti magát ő is. Amit én ke- 

resek, alig futja kosztra, házbér- 
re... 
Rigó fuvolázik magasan a fe- 

jünk fölött. A késő délutáni szel- 
lő olajfa mézédes illatát permete- 
zi ránk. Álomba ringató hangu- 
lat ereszkedik halkan a lelkekre.. 
sak azok a durva gondok ne 

hajszolnák el az álmokat. 

3. 
Kopott öreg ember álldogál a 

rácsos kapu előtt. Hirtelenében 
alig lehet tudni: az arca vagy a 
gunyája viharvertebb. Kesely ba- 
jusza egybefolyik a gyér, ősz sza- 
kálával. Szorosan a sürürácsos 
léckerités mellett töpörödött 

! anyóka kukucskál befelé a kert- 
e. 
- Istenem, édes jó Istenem, be 

szép lehet odabent, - mondja só- 
várogva. 
- Tiszta paradicsom, - helye- 

sel a vén legény 
A botanikus kert előtere felől 

csodálatos szinü virágok intenek 
csábitólag a két öreg felé. Be- 
lyebb erdőszerüen borulnak ösz- 
sze a fák lombjai. Valami hivja, 
vonzza őket, talán távoli emlékek 
harangoznak a lelkükben. A sze- 
mükben sóvár vágy ég: menné- 
nek - és mégsem mennek. 
- Ide is csak pénzes embernek 

lehet bejutni, - szól egy idő 
mulva az ember. 
- Csak, - mondja az egyetlen 

szót az anyóka. 
Mennyi lemondás érződik a 

hangján... 
Nekik pénzes ember, aki 

lejt le tud szurkolni. 
Halász József. 

öt 

zelett löporödöt lalász Józset. 
I magyan képzőművészet tehetsége Báll Ferent most tért 

haza a római festőakadémiárál, hogy leszolgálja 
katonaénét 

tétonatás a fiatal művész Bariháldi-uecai atthonában 
(Cluj-Kolozsoár.) Egyszerü kül 

városi villa az a ház, ahol Gáll 
Ferenc, a Rómából most hazaér- 
kezett fiatal festőmüvész lakik. 
Tarka virágok nyilnak a kertben 
és az ablakból piros muskátlik 
mosolyognak a szemlélőre. 
Beljebbkerülök az udvaron, 

ahol elfogódottan siet elém és üd- 
vözöl Gáll Ferenc. Bevezet abba 
a kis szobába, amely olyan szép, 
ahová ismét visszajött és magá- 
val hozta egy tehetséges magyar 
festőmüvész fiatal álmait. 

ÖTVEN FESTMÉNY EGY 
ÉV ALATT 

Rengeteg kép függ a falon. Mü- 
vészi lázban alkotott gondolatok. 
Amott egy falurészlet, itt egy por 
tré, tájkép, templomcsarnok stb. 
stb. 

Legérdekesebb azonban az, 
hogy az ifju piktor római tartóz- 
kodása alatt is örökké hazagon- 
dolt. Fantáziájából magyar moti- 
vumokat örökitett meg. A 
vig magyarok' cimü festmé- 
nyét nagy gonddal és átérzéssel 
készitette. Ez a kép mulató ma- 
gyarokat ábrázol. A társaság kö- 
zéppontjában szavaló férfi áll. 
Ady „Ős Kaján"-jára emlékeztet. 
Sajnos, ezt a festményt csak da- 
rabokban lehet látni, ugyanis,, 
mint a müvész mondja, sokba ke- 
rült az átszállitás és fel kellett 
darabolni a nagy kompozicióju 
müvet. 
Fényképet vesz elő, 

festményt ábrázolja. 
- Két méter 860 centi magas és 

három méter széles volt a kép. - 
mondja. - Kár érte, mert két hó- 
napig dolgoztam rajta, amig el- 
készült. 
Ujabb fényképet mutat. „Krisz 

amely a 

tus a betegek között". Szintén 

m 

monumentális alkotás. Az eredetit 
nem láthatom, az most egy Ró- 
mában lakó gazdag belga ur tulaj 
dona. Ez a kép Munkácsy „Krisz- 
tus Pilátus előtt"-jére emlékez- 
tet. Nagyszerüen ki vannak rajta hangsulyozva a hivők és farizeu- 
sok arcáról leolvasható érzések. 
A harmadik emlitésre méltó 

kép a „Lakodalom". Szintén Ró- 
mában, fantáziából született. Cso 
dálatos faj- és hazaszeretet árad 
a megszólalásig hiven megfestett 
képről. Szerelmes táncoló párok 
nézik egymást, miközben cigány- 
zenére ropják a csárdást. 
Dr. Galla Ferenc pápai kamarás 

és országoshirü történelmi kuta- 
tó arcképe is igen jól sikerült. 
Egyébként ez a főpap volt Gáll 
Ferenc legőszintébb római pártfo- 
gója. 
Két kisebb fesimény kelti még 

fel különösebben a figyelmemet. 
Egyik a Tiberis folyót keresztül- szelő boltozatos hidat ábrázolja, 
mig a másik, szintén a Tiberis 
partján nyári fürdőzőket mutat, 
akik a jellegzetes gyékény- 
kabinok mellett sütkéreznek 
a napon. 

BESZAÁMOLO A KÜZDEL- 
MES ÉVEK VISZONTAGSÁA. 
GAIRÓL 

Kérésemre az ifju müvész be- 
számol római viszontagságos éle- 
téről: 
- Tizenhétéves voltam. amikor 

minden anyagi támogatás nélkül 
kiutaztam Rómába. Szerencsésen 
sikerült a felvételi vizsgám és 
végre én isa R Akadémia di 
Belle Arte" növendékének tud- 
hattam magam. Minden idegszá- 
lammal küzdöttem kitüzött cé- 
lomért és a megélhetésért. Az 
utóbbi nehezebben sikerült. Az 

SELECT-MOZGÓ 
Általános közkivánatra vetiti néhány 

napig 

MATA HARI 
szenzációs kémkedési filmet, fősze- repekben: Grete Garbo és 

RHamon MNovarro 

akadémia első és második évé- 
ben a „Piazza della Capelle" 
harangozója voltam. Teát, mara- 
dék kenyereket és sovány igéretet kaptam a munkámért. És még 
valamit: a pap nem szerette a 
névváltozást, ezért aztán engem is 
régi szolgája nevéről, Gyulának 
keresztelt el. A harmadéven meg- 
kaptam a Hunyadi Aldobrandi- 
ni ösztöndijat. A magyar kul- 
tuszminisztérium dijmentes la- 
kást és mütermet juttatott ré- 
szemre. Igy az utolsó évem meg- lehetősen nyugodtan telt el. 
A sikereiről nem akar beszélni 

Gáll Ferenc. Csak hosszas rábe- 
széléssel lehet elmondatni vele, 
hogy a legutolsó, a harmadik kép 
kiállitása jól sikerült. Előkelő 
külföldiek vásárolták a képeit. 
- Visszafelé - fejezi be gyor- 

san elbeszéllését Budapesten 
jöttem keresztül, ahol többek 
között Antal István miniszteri ta- 
nácsos is vásárolt tőlem képet. 
Magyarországon mintegy ezer 
pengő értékben adtam el a fest- 
ményeimből. 
Bucsuzunk. Gáll Ferencnek pon 

tos időben megrendelést kell fel- 
vennie. Bizonyára ezuttal is meg- 
lesznek elégedve vele. Amikor ki- 
lépek a kapun, megszoritom a ke- 
zét, de nem kivánok sok szeren- 
csét, hiszen ha valakinek jussa 
van a szerencséhez, ugy neki az 
elsők között is a legelsőnek kell 
lennie.. P. J. 
................ 

- Vssza akarják áMitani a király 
ságot Görögországban. Görögország 
ban sulyos politikai surlódások 
vannak. A beavatottak szerint az 
ország nagy események előtt áll. 
A monarchia restaurálása egyik 
napról a másikra könnyen lehet- 
séges. A trónra György volt ki- 
rály ülne ismét. A restauráció ér- 
dekében óriási tevékenységet foly 
tatnak és állitólag a görög hadse- 
reg is erélyesen követelte, hogy 
György királyt ültessék a trónra. 
A regálisták kiküldöttjei külföl- 
dön is abban az irányban igye- 
keznek befolyásolni a közvéle- 
ményt, hogy a különböző orszá- 
gok diplomáciáját a restauráció- 
val kapcsolatban befejezett tény 
elé állitsák. 
........ 

JANUÁR1. 
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Mielőtt asztali előjegyzési 

NAPTÁR 
szükségletét megrendelné, saját 
érdekében hivja fel telefonon a 

LYCEUM 
nyomdát, ahol a legizlésesebb 
kivitelben 10-12 lejért szerez- 
heti be. Clu I-Kolozsvár, 
Str. Reg. Maria 12. Bejárat a Mi- 
norita-uccafelől. Telefon11-45. 



rian népjóléti 
tanácsos tisztjéről 

Nem fizetie ki a város a tanácsos által garantált munhanáélküli 

(Cluj-Kolozsoár.) Az elmult hé- 
ten elterjedt annak a hire, hogy 
dr. Jacob Adrian népjóléti taná- 
csos, az időközi bizottság tagja, 

lemondott megbizatásáról. 
A lemondást sokféleképpen kom- 
mentálták. Igy többek között azt 
is felhozták a lemondás indokául, 

hogy 
elfoglaltsága gátolja őt a pá- 
ros pezetésében paló rész- 

vételre. 
De sokan azt is állitották, hogy 
dr. Jacob tanácsos 

az illetékszabályrendelet kö- 
rül támadt nézeteltérés miatt 
hagyta ott tanácstagságát. 
Tény az,. hogy dr. Jacob Ad- 

rian már 
hónapok óta nem pett részt 
aktipe a tanács munkájában. 

Tehát az a kombináció, hogy az 
illetékszabályrendelet körüli né- 
zeteltérések idézték volna elő a 
tanácsból való kiválását, 

nem bizonyult pvalónak: 
De azzal sem lehet indokolni a le- 
mondást, hogy a nagy elfoglalt- 
sága gátolná dr. lacob Adriant a 
tanácsban való muüködésben. 
Nem. Mert, aki dr. lacob Adrian 
tanácsost ismerte, az 
munkaszerető, nagylelkü s 
áldozatok elől vissza nem ri- 
adó embert átott benne. 

Különösen a téli hónapokban, a 
munkanélküli segélyezés alatt 

tett ki magáért 
s fáradságot nem kimélve dolgo- 
zott éjjel-nappal a munkanélkü- 
liek érdekében. Sőt ezen tulmen- 
ve, megtette azt, amit eddig még 
olozsváron senki: amikor 
a város kasszái kiürültek s a 
munkanélküli segélyezést ko- 

Ha jó és olcsó könyvet akar 
a tudomány és irodalom 
bármely ágából, ugy fordui- 
jon bizalommal 

Keszey Albert 
köynyv- és papirkereskedésé- 
hez. Cluj-Kolozsvár. Főtér 7. 

Ha elmulaszztották az Állami 
I., II. és III-ik osztályát, tegy 
tályu sorsjenyet veszik "eg! 

élelmiszersegély szálliiását 
moly csőd fenyegette, dr. De- 
leu polgármesterrel együtt 
többmillió lei erejélg szemé- 
lyi garanciát oállalt a szálli- 
tókkal szemben, hogy a se- 
gélyezés folytonosságát biz- 

tosithassák. 
Ilyen embernek az emlékét a vá- 
ros annaleseiben kellene megörö- 
kiteni, aki nemcsak dolgozik, de 
áldoz is az inségesekért. Sajnos, 
az időközi bizottságnak ez a de- 
rék tagja épen áldozatkészsége 
miatt kényszerült otthagyni a ta- 
nácsosi állását. A város vezetősé- 
ge 

a mai napig sem fizette ki a 
szállitókat 

s emiatt dr. lacob tanácsosnak 
szereztek kellemetlenségeket ugy, 
hogy végül is megérlelődött ben- 
ne a távozás gondolata. 

Tettét valóra is váltotta. Le- 
mondását már felterjesztették a 
belügyminiszterhez s igy most 
végleg megpecsételődik a kiváló 
tanácsos megválása a város köz- 
életétől. 

Ime, 

ez a jutalom a jótettért s a ki- 
tartó munkáért. 

Vajon ki a felelős érte. hogy a 
város vezetősége dr. lacob Adrian 
személyében legmunkásabb, leg- 
példásabb gondolkozásu 
veszitette el? 

Hat hónapra iteltek el a honnevi birót, aki metenfával 
anyonütötte a fuvarost 

(Turda-Torda.) (A Jóestét!" 
tordai tudósitójától. Halálos tes- 
tisértés vádjával került ma Hél- 
előtt Mihutiu János borrévi biró 
a tordai törvényszék 2-ik szek- 
ciója elé. A tárgyalást Stefanescu 
biró elnöklete alatt tartották meg. 
Vád szerint a borrévi biró április 
18-án, 
huspét harmadnapján egy mé 
terfával agyonütőtte Turdean 
ikós szentmihályi fupbarost. 

A kegyetlen büntettet bonyo- 
dalmas körülmények előzték meg. 
Ugyanis a Borrév melletti erdőt 
Rapaport tordai fakereskedő bé- 
relte. A megkötött bérteti szerző- 
dés ezévi április 15-én lejárt, mi- 
re a nevezett erdőrész visszaszállt 
a község tulajdonába. Ennek et- 
lenére a fakereskedő április iv-án 
négy fuvarost küldött ki, hogy a 
levágott méterfákat szállitsák 
haza az erdőről. Kenyésadójuk 
megbizására a fuvarosok, a- köz- 
tük Turdean Miklós is kihaj- 
tattak az erdőre, összeszedték a 
levágott fákat, majd megindultak 
hazafelé. Alig értek azonban ki 
az erdő szélére, amikor Borza 
László és Méra György erdőőrök 
megállitották a megrakott szeke- 
reket. 
- Gyerünk a községházára 

mondották, - ott majd megkap- 

játok a büntetéseteket. 
Az erélyes felszólitásra csakha- 

mar beérkezett a négy szekér a 
községi biró udvarára. 
- Most rakjátok le a fát - pa- 

rancsolt a biró. 
De hiába, mert a fuvarosok pi- 

pára gyujtottak és nem akartak 
hallgatni a felszólitásra. 
- Oda rakjátok, a fal mellé.. 
- Rakja le a ténsur, ha ugy 

tud parancsolni. Mi már engedel- 
meskedtünk a gazdánknak, most 
maga engedelmeskedjék a ör- 
vénynekk 

Hosszu szóváltás keletkezett, 
ami falusi viszonylatban egysze- 
rüen káromkodásnak is nevez- 
hető. 
Három óráig folyt a harc a 
biró és az ellenszegülők kö- 
zött, amkor Mihutiu János 
biró végső türelmét veszitbe. 
felkapott egy méterfát és a 

fuvarosok közé dobta. 
REPÜL A NEHÉZTA 

A jólirányzott dobás négy fu- 
varos köziül hármat eltalált. Ket- 
ten a karjukon szenvedtek köny- 
nyebb sérülést, 
Turdean Miklós 

bezuzott homlokkal, ájultan 
esett az udoar köpezetére. 

Éppen egy kiálló kőbe vágta a fe- 
jét, amitől 

tagját 

mig a harmadik 

Osztálysorsjáték 
ék jóvá a hibát azzal, hogy legalább a IV. osr- 

II. évfolyam, 161. szám, 

agyovérzést kapott és három 
órai agonizálás után kiszen- 

pvedett. 
Két hónapi vizsgálati fogsá után a törvényszék elé került a ko biró. Ügyét dr. Boeriu ános tordai és dr. Ciurgiu János 
olozsvári ügyvédek képviselték A vádirat felolvasása után az 

ügyész a vádlotira 15 évi börtön- 
anteté kért. 

zzel szemben a védőügyvéd 
hivatkoztak a vádlott betule 
tatlan lelkiállapotára, aki a tett elkövetésekor már annyira föl volt ingerelve, hogy nem tudta mit cselekszik. 

MEGCSORBITOTTAÁK A BIRÓI TEKINTEÉLYT 
Ezután tizenhárom tanut hall- 

gatnak ki, majd a vádlottat kér. 
dezik meg: 

Van-e 
valója? 
- Igenis. Nyugodt lélekkel fo- 

gom büntetésemet kitölteni. Nem 
akarok elmenekülni az igazság- 
szolgáltatás elől, csupán annyit 
ivánok megjegyezni, hogy a fn- 

varosok szemtelen 
csufolódásaikkal az egész fa- 
lu népe előtt megcsorbitották 

birói tekintélyemet. 
Nem akartam én megölni senkit, 
csak megijeszteni, hogy hagyja- 
nak fel a gunyolódásal 
Rövid tanácskozás után a biró- 

ság kihirdeti az itéletet. mely sze- 
rint a vádlottat haláltokozó testi- 
sértésért hathónapi fogházra itél- 
ték. Az itélet ellen az ügvész su- 
lyosbbitásért, mig a védők teljes 
felmentésért felebbeztek. 

SZINHAZ és MOZI 
ÖPERA-MOZGÓ MUSORA: 

Hétfőtől: A tékozló fiu. Főszerepek- 
ben: Gustav Fröhlich, Hermann Ihi 
mig, Lucie Englisch. 

Csütörtöktől: Taifun. 

A SZINKÖR MOZGÓ MUSORA. 
Kedd, szerda 3, 5, 7 és 0-kor: Acgszebb 

tangó. Bolváry Géza és Robert Stolz 
legszebb opererettje. főszereplők: 
Willy Forst, Fee Malten Mindszent- 
hy Tibor, Paul Ottó. 

Csütörtöktől: Katiaka, hol jartál az cf- 
jel? Főszereplők: Charles Farrel és 
Janet Gaynsor. Zenéját szerezte 
Gershwin, a legnagyebb amerikai 
jazz-komponista. 

ÉPITŐMUNKÁS MOZGÓ 
MUSORA: 

Hétfőn, szerdán, 5 és 7 órakor utoljára: 
Harc az aloilággal. Izgalmas kalan- 

dor dráma. Főszerepben: Carlo Al- 
dini. Müsor előtt Hiradó, 

valami mondani- 

Siessen megvásárolni sorsjegyét a Román Allami Osztálysorsjáték főelárusitójánál: 

ereskedeln 
Cluj-Kolozsvár, Piata Unirii No. 20. szám. 

titelintézet 
Az Állami Osztálysorsjáték IV-ik osztályánalk 

meg sorsjegyét Erdély 

Banca escu S. 

huzása 1933. augusztus 3-4-én. Azonnal ujitsd és Bánát hivatalos főelárusitójánál: 

A. Cluj. 



ám, 

m l R E K - Milyen fürdőhelyekre érvé- A legszebb tangó a Szinkör Moz- . i E 

n- 
nyes vasuti kedvezmény? A „Jó góban. Ma, kedden és holnap szer- Katinka, hol 

; - ) annak idején beszámolt ar- dán, 3, 5, 7 és 9 órakor fut utoljá- . ' 

gság szerkesztőség és kiadóhivatal: ró ogy a CFR vezérigazgatósá- ra a Szinkör Mazgóban Rolváry jártál az 

It a Regele Ferdinand (volt Fe- ga 0 százalékos kedvezményben Géza és Robert Stoz legnagyobb si- .. 
eriu renc József-ut) G4-66., balra részesiti a belföldi fürdőhelyek kert aratott mestermüke. " A jeg éjjel 
ános 

re utazókat. Ez a kedvezmény szebb tangó. A legszebb tangó fő- lték, É tár Ev aetóa, Rór at eak akkor ervényes, ha az utas szereplői: Willy Forst, Fee Malten, i 
to Dia si Macriha er. Támun an. tőzkonik az illető fürdőhelyen tar Mindszenthy Tibor és Paul Ottó. 
rtön- örö 

ózkodik s ott tartózkodását iga- A Szinkör Mozggó roppant nézőte- ! adla a fürdőigazgatóságeal as kánikulában a leghüvösebb mi 
édek 

ut jegyét pedig az állomási pénz- helyisége az egész városnak. . tett A vatalos fürdőhelyei a következők: Andrei Éperji 19 latti csütörtökön! 
a tot erkulemfürdő, Borszék Buziás, fakos bejelentelte ndenert 
1dta, - 4z öreg Mac Therson mindenét az elix, Püspö Bugas Budachi 

ásadrói .. E 

éza autták Tekd kő ereeke feedtakói A Aüzönség panuszat 
A -Ez nagyon szép. Miből áll a hagya- Bikszád. Calimanesti. Carmen Az Alo Technika helyiségében ! 

Sylvia, Mamaia, Kovászna, Ko- is betörő járt, aki 3000 lej élékü Több postai levélszekrényé 
kal - Az öt gyermekéből. Gsciui, yor. Vacul, Sá- különbözd holmit vitt el.- A II. kérünk! 

ér- sS4ATLAKOZAS. lat, Lippa, Má nás, Mangalia, rilati őrsés i .. z 
lett polna a közös kancellár, ha Menyháza, Olanesti, Vizakna, Oec el edőtség 7 e eti ta Al ip Reluréz itt 

ani- síria csatlakozott polna Németország nele la Mari. Marosujvár, Oglinzi, két tarsaval tegnap este a feleki kai yen drersen 
Désakna, Aknasuhatag, Pucioasa. két tár: E dta Stoic ukorésti vezérefelügyelő több. 

l ; Slanic Moldova, Sz,. uton kövekke cslamadta stolea rendbeli hasznos u jitást rendelt el 

fo - Valószinüleg Hitler Adolfuss Ova, Szováta, Román Emilnek, az utépitó társaság mér- és ávier / 
Nem HODALOM, szentgyörgy, Strunga, Sárate Mon nökének autójál Az őrizetbe vett po é kávirófotrajom l 

ság- Két hölgy egy uj regényről diskurál: teoru, Slanic, Prahova, Techirgiol, paraszt két fársa elmenekült A a 8 maggeabb lebonyolitá- 
nyit Most kezdem olDasni, - mondja Eforie si Bai, Tusnád, Telega, Va: felldötsés most keresi őket. ügyelő y vezérfel 

fu- Myik - az eleje nagyon jó. ra Dorna, Valcele Sugasi, Vulca- ... haljak felkö e máar nem hiv- 
4z eleje? - mondja a másik na. Zajzon. fJavult az állapota az öngyil- atuk le özvet enül az uccai Je 

a még nem tartok.. , 
kosságot megkisérelt kolozsvári tol- vélgyüjtő szekrények elhelyezése 

ék IRÁNDULAS. aróluggal megmérgezte ma- vajnönek. Lapunk más helyén fog- terén uralkodó lehetetlen állapo- 
számtantanár kivonul a hegyek l egy Fellegváriuti uccai nő. lalkozunk a betöréses lopás miatt tokra. igy, például különös, hogy 

kit, tanitbányaibal, Gratan Jannie Fellegvári-uti 2 letartóztatott és öngyilkossági ki- nagy távo ságokon belül egyetlen 

vja rátjátok, mondja a tanár ez Eves prostituált nő tegnap, állitó- sőrletet elkövetett Nagy llona postai levélgyüjtőszekrénn rel sem 
egy 497 méter magas K: tudná ne reménytelen szerelme mi, ügyével. Hétfőn délelőtt a rend- jelálkozik központtól messzebb 

ró- negmondam, hány metérmek e nagymennyiségü maróluggal meg őrség a kórházból olyan informa- aké kolzavár adóalany. A 1D0- 
sze- lenni, hogy a magassága kilenccei Mérgezte. magát. Mire társnői az ciókat kapott, hogy az ongyilkos- nét uttó ákóczi-ut végéig 

esti- mató legyen? esetet észrevették, a szerencsétlen ságot megkisérelt tolvajnó álla gnnan a ellegvári-uton kKeresz- 

itél FéL TO/4s. nő szájából már véres hab öm- pelában javulás állott be és való- tül a főpostáig, sőt az ellenkező 

su- iztid: Bohzasztó sondiuim pannak, lött s Cratan Jannie elveszitette szinü, hogy egy-két napon belül irányban a Ferenc J ózsef-ut vé 

ljes z eszméletét. Életveszélyes állapot- ki s lehet majd hallgatni. Egyéb- géig csak egyetlen levélgyüjtő- 

aszíló: Na, mi a baj, kérlek ban beszállitották a belgyógyá- ként a károsultak közül eddiz szekrény van a Gyermekmenhely 

sztid: Az ohbosnm azi mondia, zati klinikára. már tizen vették át lopott értékei- előtt, mert a Rákóczi-u elején, a 
minden Heggel egyek meg másfél Tunistók halálos katasztrótája K9 de tovább folyik a kár-uitak füszerüzlet melletti lyijtő 

Z1 Vtojást kénlekk. Reichenani jelentés st . k jelentkezése. A rendőrség ezuton szekrényt ismeretlen okból eltávo- 
* 

entés szerint a Rak felhivja a károsultak figyelmét Iitották. Érthetetelen az intéz 

asziló: Na és? egyen vosárnap kettős turista- 1 el .1 kedé ladaia ás 

isztid: É en ludon ate ófa förle 10gy jelentkezzenek a hivatalos kedés. mert a posta feladata és 

risztid: És most nem tudom, hogyan katasztrófa történt. Rapf Károly 9Y őrségen a anyvagi érdeke é az ] i 

hok me megfőzetni egy fél tojást, kéh- 25 éves bécsi magántiszíviselő és rr ai a rendőséren, Hel tönnoppen az. leveli 

pe Terba Hermi 20é agántiszi bünjel gyanánt lefoglalt holmik nél könnyebbé tegye n levélfor 

Ihi 
iselőnő eg die mnagánfiszt esetleg felismerhetik 1 sa- galmat s minél gyorsabLan hozzá- 

z. viselőnő eddis még lsmeretlen ok- jatjaikat is. férhetővé a levelek feladását. 

Időjárásjelentés. A budapesti ból tura közben a szakadékba zu- J81J Több levélgvüjtó nvt ke 

. időjárasjo 9l fura kö - Tornászás közben lábát törte Töb evélgyüjtőszekrényt ké- 

eorológiai intézet időjárásje hant és szörnyethalt. 
. ünk . tai gatóságió) 

A. ése szerint: felhős, helyenként 
a strandon. Sulyos baleset történt rünk a pos alsazoa ag ol ne 

zebb s sőt zivataros idő várhatoó. Orkán pusztitott Magyaror- tegnap a Strandon. Pallós Imrc hogy ezen a téren is a vidéki kis- 

5tolz i hőcsökkenéssel. szág nyugati részén. Győri jelentés kitünő tornászmutatványokkal városok közé legyünk kénytele- 

lők: Inspekciós gyógyszertárak. Szerini tegnap délután emberem- produkálta magát. amikor egy nel götezni Kolozsvár kulturvá- 

zent- Kohn. P. nirni (Eőtér), Dr. lékezet óta nem tapasztalt orkán szaltóugrás közben olyan szeren- rosát. Eenlepeleső 

y Calea Motilor (Monostori Zugott át Moson és Győr vátme- csétlenül esett a homokba, hogy ig1/ lenelező,. 
1. Cseresznyés, Calea Vic- gyék felett és különösen Moson- lábfejét eltörte, A sebesültet a . 

1é6 i (Kossuth Lajos-usca). Som ban óriási károkat okozott. Az or- strand orvosai kötözték be, majd 
A 

zte: egele Ferdinand, (Ferenc kán ereje leverte a eyümölcsöket továbbkezelés végett Sándor Lász- R A ő 
ikai sef-ut). ; és t etoszekbe ékatt ] aaanát ló-uccai lakására szállitották. ! 

z szétszórta. Sok helyen derékvas. éves . 
gtilós nerces Tohdorban, tagságu fákat csavart ki és tört fegon ereasztelaó 1 ait SZERDA, julius 10. 
ralyi herceg repülőgé- ketté. Az anyagi kár őriási. ; ülea . 

árisból Londonba érkezett s 
negyedik kerületi rendőrség em- Bucuresti. 13. Kamarazene, gramofon. 

ára: ydon repülőterén szállt le. V. - Ujabb bonyodalmak a gabona herei a Nádastéren elfogtak egy 18. Jazz a Lidó-medencéből. 19.15. Jazz. 

lan y angol király kihallgatá- álamok megegyezése körül. Az 8éves kisleányt, aki hesufranó I6- 20.20. Ramán zene gramofonnal 2 He 

A' fogadta Miklós herceget, aki- agrár-államok ma folytatják tár- Pásokat követett el. A kisleány a gedükoncert. 2145. Zongora. 

londoni látogatása a repülés gyalásaikat a szovjet megbizottak rendőrségre került ahol kihallga- Budapest. t1: 1. Részletek Csokonai 
ja b eredményeivel van ösz- kal a gabona-export kontingentá- tása alkalmával beismerte, hogy „Dorottya" cimü vigéposzából. 2. Mai 

üggés en. A királyi herceg lása ügyében. Hir szerint a szov- már hosszabb ideje folytatja ezt a kis lexikon. (Felolvasás.) Közben gramo- 

zerint Londonból Amerikába jetkormány 90 millió bushel buza melerséget s vallomása szerint fonlemezek. 13.05: Bertha István szalon- 

uja repülőutját. évi kontingest akar magának biz- edőig már többezer lejt lopott ösz zenekara, 14.30: A m. kir. államrendőr- 

E- armincnégy méteres kutba tositani a dunai államok 45 milkó sze részben elanntelki é ség zenekara. A6.30: Diákfélóra. A 
ét ember. A dunántuli bushel kontingensével szemben, ben készpénzben A zendéréne ű napkirály tudósa Reaumur.) As: Mán- 

ss kahegyen három munkás egy mig a többi gabonaállam össze- az 108 fál dits-jazz. 19 Pécsi Blanka előadóestje. 
mély kutat tisztitott. Mudik sen 25 millió bushel szállitási jo pPásait a gzlel irányifotfák és ab- 1950: Grig-szerzemén vek. 21: Ukapáink 

1 aggyik munkás megszé- gát ajánlja a zovjet oroszor ken irányban folytatják a 1yo- lt te Mós 

8 a kul fenekére zuhani Ne szágnak. Budapesti jelentések nozást. 
dr. e őadása. 21. 5 : Lukács Sári énekel. 

, árvas Imre utána eresz- szerint Magyarország idei buza- A gombási gróf közismert fi- 22.20 Veres Lajos és eigányzenekara. 
tel kimentse. De ő sem termelése a tavalyi 18 millió má- nom fajborai FARKAS BALÁZS Majd a Magyar Cserkész-szövetség meg- 
ett tö bet. Nemsokára orvost zsával szemben 26-27 millió má- bodega-éttermében a Magyar Szin- Pizásából FT ürekheimer, norvég 
Htek és néhány ember le- zsára tehető s igy a belső fogyasz haz mellett a tégi Bach-féle házban cserkésztitszt angolnyelvü előadása. 
edett kötelekkel a kutba és tásra és vetőmagra levonandó 17 Malom-ucca 28. kihordásra kap 25.45: Gramofonlemezek. , 

sd it méber elén hozták fel millió p neltit 8 9 ió hatók: Som édes asszu iteenkéni 
6k yén fejlődő gázak ölték mázsa buzafe eslege marad Ma- 24 lej, Traumini 22 lej, Muskát- .. 

őket 1 í gyarországnak. otonel 18 lej, asztali Nyirói 12 lej. tapunkban hindefni, biztas siker! 
..., 

KEREKES bakó sem az Minden este FLEKKEN sütés 



Áthelyezték a regátba a kolozsvári 
betegsegélyzőpénztár 13 tisztviselőjét 

Nagyrészt családos embereket érint az átcsoportositási rendelet 
(Cluj-Kolozsoár) A Monitorul 

Oficial legutóbbi száma kellemet- 
len meglepetésekkel gondoskodott 
a betegsegélyző pénztári tisztvise- 
lők részére. Ugyanis most foly- 
tak az inkadrálások s az ujonnan 
inkadrált tisztviselők nagyrészét 

régi szolgálati helyükről uj 
helyre nevezték ki. 

A kolozsvári betegsegélyző- 
pénztár 13 tisztviselőt érintett az 
uj inkadrálás s 

kettő kivételével valamennyit 
a regátba vagy Bukovinába 

helyezték át. 
Az uj inkadrálási rendelet vasár- 
nap jelent meg a hivatalos lap- 
ban julius elsejei érvénnyel. Ter- 
mészetesen a rendelet 

óriási elkeseredést szült az ér- 
dekelt tisztviselők között. 

akik ebben a pillanatban nem 
tudják, hogy el kell-e hagyniok 
szolgálati helyüket és ha igen, mi- 
lyen dátummal kell megkezde- 
niök uj hivatalukban a szolgála- 
tot. 
A tisztviselők 

részben 
páltoztatni fognak az áthelye- 

lyezéseken, 
részben pedig 

az áthelyezés csak adminisz- 
tratio jellegü lesz 

és a valóságban minden tisztvise- 
lő marad a helyén, csupán a fize- 
tést folyósitja az a város, ahova 
a beosztás szól. Ez természetesen 
egyelőre még csak remény, mert 
a valóságban könnyen másképen 
alakulhatnak a dolgok, de jelen- 
leg mégis ez az a bizonyos szal- 
maszál, amelybe a szerencsétlen 
elhelyezett családos tisztviselők 
végső kétségbeesésükben kapasz- 
kodnak. 
A másik meglepetés a tisztvi- 

selőket a fizetésnél érte. Ugyanis 
a betegsegélyzőpénztár mindad- 
dig, mig valamilyen rendeletet 
nem kap az inkadrálásokra vo- 
natkozólag, az áthelyezett tiszt- 
viselők járandóságait nem folyó- 
sithatja. 
A reménykedő tisztviselők kö- 

zött olyan hirek terjedtek el, 
hogy az inkadrálással kapcsola- 
tos áthelyezések nem komolyak, 
csupán annyi időre szólanak, mig 
a társadalombiztositási törvény- 
nyel kapcsolatosan 
egyes regáti helyeken, ahol 
nem müködött még a beteg- 
segélyzői intézmény, felfek- 

........... 
cCZINt 

vegytisztitó és kelmefestő 
intézetének titka, hogy 
bármilyen szinre a leg- 
tökéletesebben 

FEST, 
ugyhogy az átfestésnek 
semmi nyoma sincs és az 
átfestés sem a testet, sem 
a fehérnemüt, nem pisz- 
kitja. És ahogy CZINK 

TISZTJ/T 
azzal versenyezhet a leg- 
hiresebb németországi 
vegytisztitókkal. 

remélik, hogy 

tessék az adminisztrációl és 
bevezessék az ottani tisztvi- 

selőket a munkába. 
A tisztviselők azzal vigasztalják 
magukat, hogy azért történt az 
áthelyezés, hogy az állam meg- 
szabaduljon a három-négy hóna- 
pig tartó munkaideje alatt a na- 
pidijak folyósitásától, amely ösz- 
szeget, ha kiküldetésben van a 
tisztviselő, az államnak meg kell 
fizetnie. Minden esetre vigaszta- 
lásnak ez is jó. 
Az inkadrálásnál a komisszió 
tekintettel volt azokra a tiszt- 
viselőkre, akik mint férj-fe- 

leség együtt dolgoztak. 
Ezeket az inkadrálásnál is egy 
városba nevezték ki. Az áthelye- 
zettek között azonban sokan van- 
nak olyanok, ahol vagy a férfi, 
vagy a nő ugyancsak állami szol- 
gálatban, de más szervnél van al- 
kalmazva s ezeknek a tisztvise- 
lőknek az inkadrálási rendelet a 
családi életüket dulta fel. 
A tisztviselői áthelyezésekkel 

kapcsolatosan felkerestük Tandru 

munkatársunknak a következő- 
ket mondotta: 
- A tisztviselői áthelyezések 

hanem 
engem személyemben is su- 

lyosan érintenek. 

igazgatót, a kolozsvári betegse- 
gélyző-pénztár vezetőjét, aki 

nemcsak a betegsegélyzőpénztárt, 

Én már kiismertem az emberei- 

(Cluj-Kolozsoár.) A munka- 
ügyi törvény a munkaadók belá- 
tására bizza alkalmazottaik sza 
badságának megállapitását, ille- 
tőleg beosztását. Gyakorlatilag 

a szabadságoltatások a mun- 
kapiszony alapján történnek. 

Nem szabályozza tehát a törvény 
azt sem, hogy milyen időszakban 
kell kiadni a szokásos szabadsá- 
gokat az alkalmazottaknak. 

kolozsvári munkaügyi ins- 
pektorátus a napokban körrende- 

vegyen kölcsön a cluji villanyüzemtől 

A kölcsöndij 
3Oleihavonta 

12 havi kölcsöndij kiegyenlitése 

után a villanyvasaló a fogyasztó 
túlajdonába megy át 

A villanyüzem modern villanyvasalói 
félóránként 2 lei 30 bani áramot fo- 
gyasztanak, mig a vuágitási rabatot él- 
vező fogyasztóknak csak ! lel 41 
baniba kerül, tehát lényegesen olcsóbb, 
mint a vasalás bármely szisztémája. - 

Sürgősen jelentkezzék az 

met, tudtam mindegyik képessé- 

geit s ha valamelyiknek valami- 

Iyen megbizást adtam, előre tud- 

tam. hogy azt ugy intézik el, 

mintha én magam intéztem volna 

el. Most ha a régi embereimet el- 

helyezik s helyükbe ujakat ka- 

pok, ugy amig azokkal is zavar- 

talanul dolgozhatom, abba idő 

felik s amellett, hogy fájdalma- 

san érint régi megszokott tisztvi- 

selőimtől az elválás, amig uj em: 

bereimet kiismerhetem, 

ugy az ellenőrzés, mint más 

tekintetben, sulyosan megsza- 

porodik az én munkám is. 

A közönségre nézve is hát- 

rányos lesz uj emberekkel dolgoz- 

ni, legalábbis addig, amig az uJ 

tisztviselők is belejönnek a mun- 

kába és megszokják a kolozsvári 

környezetet. Ezt az átcsoportosi- 

tást tagadhatatlanul maga az 

intézmény is megérzi. Remélem, 

hogy mire a gyakorlati megvaló- 

sulásra kerül a sor, addigra az 
illetékesek 

találnak valamilyen megol- 

dást, amely sem az intéz: 

ményre, sem a tisztviselői 

karra nézve nem lesz hát- 
rányos. 

Addig pedig, amig az inkadrálás- 

ra vonatkozó rendelet megérke- 

zik, minden marad a régiben s a 
kolozsvári betegsegélyzőnél za- 

vartalanul folyik tovább a 
munka. 

a munkaügyi inspektorátus arra héri a munkaadókat, 
hogy alkalmazottaikat a nyári hánapokhan 

szabadságolják 
letet küldött szét az érdekelt mun 
kaadókhoz, kérve őket, hogy 

a szabadságoltatásokat a tör- 
vény szellemében adják ki s 
annak időpontját lehetőleg a 
nyári hónapokra állapitsák 

meg. 
Mi csak helyeselni tudjuk a 

munkaügyi inspektorátus humá- 
nus rendeletét, mellyel ilynelor- 
mán módot ad az alkalmazottak- 
nak arra, hogy a nyár örömeiben 
részesüljenek. 

ösasassamasasaszamassazzana 

Ha villanyvasalótakar 
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Cepiright by Jóestétl 

(70) 

Bekapcsolta az Uránia kaze, 
sugárfelvevőjét és a most m 
eggyé tapadt két étherrepülőt d 
felé, Ausztrália irányába indity, 
el. A gépek körül a láthatatlan 
alakitó sugarakat nem kapcsol 
ki. A biztonság miatt azonban a 
pekikel a harmadik étherrégió) 
a levegőrétegbe szállt le. Alg 
méternyire a földtől. Itt már ne 
volt veszély, még abban az e 
ben sem, ha az ajtók tapadási 
le körül defektus támad. 
Mikor a gépek a levegőrétegi 

értek, beigazitotta az automatik 
kormányzót és megtartotta 
irányt Ausztrália délkeleti fol 
felé. 

Igy elvégezve pontosan minde 
megvizsgálta plasztikus füilmfek 
vőjét, a hangfelvevőt, visszaforg 
ta azokat, hogy megnézze, mily! 
események töréntek otthon. Szi 
ségesnek tartotta ezeket, mert m 
egy probléma volt nyitottt M 
kellett tudnia Raxert titkait. 
Nagy Életerő gyártásánaik utol 
menetét. 
Az otthonról leadott jelenté 

és filmek ezt mondották és mu 
tatták. 
- Megfigyelés huszonegyel 

napja tart - kezdte a visszafot! 

fütt, 
jőzté 

ogy t 
end : 
A j 
ersita 
belev 
mesv 
Épzett 

Épper 
bit tö 

es gó 

eveze 

ak ne 
mbev 

az Ui 
te 

onba 
It me 
pes S: 
Mora 

zette 

időbe 
az e 

t vél 
Éfy' 
badr 
"hhez 
g. ho 
ről,: 
na, r 

tott plasztikus film mondani é k 
képen Raxert gyáránaik egyes 1 
helyei vonultak fel teljes üzem A 

...ezeket a gyártási menetel 
Magyar már ismerte, hiszen i 
kevés kivétellel ő maga ellenőri 
az ölezeregyedik gyárat. Egy m 
zamnat sem hiányzott. 

Gyorsan lepergette a filmbel 
lőt arra az időre, amielőtt Ra 
elébe indult. 
A Rádiószem II. leadólemel 

egy X. tipusu Robbanium jel 
meg, amint a Raxert vezérgyára 
lött keringett, majd néha 
megállt. 
Különösen sokáig ál"t a Roll 

nium X. a gyár aranyacél tőtl 
felett. 
Az aranyacél-torony ugy a 1 

pali, mint az éjjeli órákban 4ll 
dóan vakitó zöld fényárban us1 
Igen ritkán fény néelkül. 
Ez a fénytelenség volt csak 

kalmas idő arra, hagy vizsgáló 
lehessen a torony körül és bell 
A megfigyelő négy doiogri 

pott utasitást: 
1. Mikor szünik meg a 
2. Milyen kapcsolással kel 

lehet fényárba horitani a torn! 
3. Miért kell fényárba övezll 

aranyacél-tornyot? 
4. Milyen természetü 

acélház fénye? 
A kapcsolótáblák konnekt0 

helyzete már nem volt prol 
Magyar előtt, Minden variáci 

le volt rögzitve. .. egy pont 
mégis homály maradt. 

Az acélház körül. M 
Még nem volt bizonyos 47 

az acélházat beburkoió fény / 
csolás-e, vagy vegyi uton jöl 

Ugyanis Mr. Raxert kapcs 
láinak szerszobájában mind 
dül dolgozott. Ide senkit 59d 
engedett be. Ezt Magyar 
erről is felvételei voltak 

ta ell 
persi 
kom 
tbe, k 

i tu 
szer 

osszei 

egn 

Stol 
esti c 

ITÜI 
A 

dmén 

mp. 
100, 

a 
ellen 

fény 

fény 

(Folytatjuk.) 
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sSPORT 
1EMESVÁRI VÉLEMÉNYEK A 
RIPENSIA-U. MECCSRŐL 
A „Temesvári Hirlap"-ban a kö 

. Szám 

Iül 
iból) kezőket olvassuk: 
No39 Amig az egyetemi csapatot Te- 

hesváron általános szimpátia fo- 
dta, addig a Ripensiának Ko- 
hsváron a közönség ugyancsak 
rezhető ellenszenvével is meg kel 
t birkóznia és a félidőben 
fjüttykoncern és repülő kövek 
őzték meg a Ripensiát arról 
ogy tulságos szeretetnek em ör- 
cnd a kincses vároeban. 
A jobb csapat ezuttal az Üni- 
ersitatea volt, amely a lendületet 
elevenséget állitotta szembe a 
mesváriak nagyobb technikai 
pzettségével. Ennek cred ménye. 
éppen az egyetlemi csapat táma- 
it többet a mérkőzésen, veszé- 
es gólhelyzeta, közöttük ugy- 
tvezett holtbiztos helyzeitei is 

kazel) 

t mi 
ülőt ae 

inditot, 

apcsol 
ban a g 
rirégió) 

Alig / 
nár ne 

az ese 

sőrétegi 

omatiki ak neki voltak. Mindezek figye- 
ite fol mbevételével 
letl i az Unibersitatea megérdemel- 

te volna a győzelmet, 
onban a nagy elan mellett nem 
It meg a szintén nagyon szük- 
pes szerencséje 
Morar Teofil dr. kifogástalanul 
zette a mérkőzést A második 
időben a tizenhatos vonalon be- 
az egyik Ripensia-védő hend- 

t vétett, azonban az óvatos 
ffyő a tizenhatosrol rugatott 
badrugást" 
hhez csak annyit jegvzünk 
g. hogy azokról a repülő kö- 
ről, amelyek a Ripensiát érték 
na, máig semmit sem hallot- 
k, talán a cikkiró is csak hal- 
inált, vagy viziókat látott. 

A MISKOLCI ATTILA 
KOLOZSVAÁRON 

minde 
ülmfel 

zaforg, 
, milyi 
n. Szü 

nert m 

t 
kait. 

Ik utol 

elenté 

tés m 

"negyel 

sszafot 
lani és 

gyes 
üzem 

nenetel 

szen zik ma délután az Universi- 
Ilenőti a ellen. A mérkőzésen ugy az Egy m persitaiea, mint a miskolci csa 
komoplettén fog szerepelni. fe- ilmbe ve, hogy a miskolci csapat er- 
tt Ralyi turáján egyetlen vereséget 

szenvedett, a mérkőzés iránt 
lóleme osszerte nagy az érdeklődés. 
m je NEMZETI jugoszláviai turá- 
rgyarategnap Üszkübben játszott az éha m Skolpje ellen. Győzött a bu- 

sti csapat 4:0 (2:0) arányban. a Rol ITUNő EREDMÉNYEK AME 
él to KA USZÓBAJNOKSÁGAIN 

imények: 400 m. Medica 4 p 
gy 2 mp. 800 yard Gilhula 11 p an 2 mp. 1500 m. Rouff 21 p i5 an 47 100 m. hát Spence 1 p 08 mp. i DEBRECENI BOCSKAI szer csal jagybányán játszik a Phö- 

en, izsgáló el 
és MELGRADBAN a hollandiai 1081n , vendégszerepelt a Beo- ski ellen Győzött az otthon ő csapat 2:1-es félidő után 

meg és 1 MEK F 936-ban lesz készen. ORMÁBAN vannak 
éták Az MIK verse- 

0 méteren Gerő 106 3 utott, Koltai a távolugrás- 
cm-es rekord eredmény- Wézött. 

aNsSOT KÉRT a magyar toszövetség a svédektől a en elszenvedett vereség- 

Tu 

égib 

kerü ánsra jövő év májusá- 
I csak sor. 

lakó fiat 

szerzése volt a célja, nagy feltü- 

ben a következőket fejtetteki. ; - Ezután a felvonulás után URÓPA LEGMODERNEBB további felvonulásokat fogunk snagyobb diáksporttelepét rendezni Anglia minden nagyobb ik fe Budapesten, amelynek városában Si munkálatait tavaly kezd- 

z 
rség jelentése szerint te 
una 

él 
sSzerencsétlenség játsz 
gaynis 

ai Stefa 

0 gnap, 

loan Andreeseu, a brai- 
ncel Mare 174 sz alatt 
al és a raomán müvészkö- rökben fó névnek örvendő szob- rász a Dunában fürdött, Véletle- 

„Csehszlovákiában 
vagy terrort 
mondotta Masaryk 

(Prága.) A csehszlovák köztár- saság ősz elnöke a Brünn melletti nyári rezidenciájában vasárnap fogadta a zsidófelekezet egy na- 
gyobb küldöttségét A szónok többek között arra kérte Massa- rykot, hasson oda, hogy a Német- ország felőli antiszemita veszede- lem ne csapjon át Csehszlovák te. 
rületre is. 
Az elnök a következő kijelen- tést tette: 
Ne tartsanak önök attól, 
ogy az antiszemitizmus hulláma Zsehszlovákiát is elöntheti A mi 

köztársaságunkban 
az egyenlő jogok álláspontja 
uralkodik Tiszteletben tart- 
juk mindenkinek hitét, meg- 
győződését. szabadságát és 
semmiféle terrort pagy reak- 

ciót nem fogunk eltürn. 
MEGVEDJUK A DEMOK- 
RÁCIÁT 

Prágai jelentés szerint Benes 

A Dunába veszett egy fiatal 
román szobrászművész 

, (Bráila.) A brailai kikötői rend- 
a a 

partján épült Cantacuzino- e cementgyár mellett megrázó 
ódott le - 

ták meg. 

semmiféle reakciót 
nem türünk" 
köztársasági elnök 

kijelentette, 
ezidőszerint 

az egész pilágot pusztitó pál- 
ság utolsó fázisát él:i át. 

de lázitaniok és puzstitaniok 
nem szabad s nem szabad pá- 
nikhangulatot és riadalmat 

terjeszteni. 
- Azon leszünk - mondotta 

Benes - hogy 
minden erőnkből és teljes 
eréllyel megvédjük a demok- 
ráciát a kampóskereszt, a fa- 
sizmus különböző formaái és 

a kommunizmus ellen. 
Csehszlovákiában valóban min 

taszerü rend van. Az elnök és a 
belügymniszter megnyugtató sza. 
va nem semmitmondó frázis csu- 
pán, hanem a tiszta igazságot fe- 
di. A szomszédos köztársaságban 

csehszlovák külügyminiszter teg- 

Angol fasiszták 

(London.) A fasizmus ugylát- 
szik, fertőző betegség. Járvány 
szerüen terjed Már Ángliában is 
felütötte a fejét. A londoni és kor 
nyékbeli angol fasiszta szövetség 
több mint ezer tagja Sir Os- 
mald Mosley oezetése alatt 
tegnap este tüntető felvponu- 
lást rendezett London nyu- 

gati részében. 
A felvonulás, amelynek u j tagok 

nést keltett. 
Mosley beszédet mondott, mely- 

lelképezni fogják ezek a fa- 
sizmus előrehaladását a hata- 

lom felé 

Megfojlotta a feleségét és kot gyermekét, 

(Kassa.) A szepesmegyei Bani- 
kivón bestiális hármas gyilkossá- h 
got nyomozott 

1 

DARCOT VALLOTT a ke- 
AC iósgyőrött. A 

pettlen 7:2 (5:0) arányban 

Egy Kvasznik Ferdinand 
gazdálkodó, aki nős és két gyer 
mek apja volt. hosszabb ideje for- 
golódoti özvegy Pratliván János- 

ki a csendőrség. 
nevü 

1 
l 

! 

lást roendeztek Londonban 
Az egykori bolsevista Mosley áll az angol fasiszta 

mozgalom élén 

moeghazasodhasson 

már csirájában eltiporták a hit- 
leri próbálkozásokat 

füntető felvonu- 

A mozgalom csak alig tiz hónap 
előtt keletkezett, növekedése azon 
ban 
gyorsabb menetü volt. mint 
a pilág bármely más fasisz 

ta mozgalmáé. 
Tudni kell. hogy Oswald Mos- 

ey még aránylag nemrég 
az angol munkáspárt legszél- 
ső balszárnyához tartozott és 
élénken rökonszenvezett a 

bolsevistákkal. 
Kétszer járt is Moszkvában és a 
munkáspártot is azért hagyta ott, 
mert 
enyhének találla a program- 

ját. 
Most egyszerre fasiszta lett. Mel- 
lesleg mondva, Mosley és a fele- 
sége Anglia főnemességéhez tar- 
toznak és anyagilag is jól el van- 
nak látva Legalább 5 millió font- 
sterlingre becsülik a vagyonukat 

......... 

kogy ufra 

nül a viznek egy olyan pontjára 
került, ahol az tulerásen örpény- 
lett és pillanatok alatt a mélybe 
sülyedt. A vele együtt furdő ba- 
rátai azonnal segitségére siettek, 
de megmenteni már nem tudták. 
A tragikus sorsu fiatalember holt- 
testét mostanig még nem talál- 

nap Budweisban párthivei előtt 
beszédet mondott. Többek között 

hogy Csehszlovákia 

A csehszlovák pártok nyugodtan 
gyakorolhatnak észszerü kritikát, 

; 

feleségétől és vele köt uj há- 
zasságot. 

Kvasznikné azonban hallani sem akart váásról. Ettől kezdve 
pokol lett az élete. Férje, aki mindinkább belehaba- rodott a még mindig szemrevaló özvegybe, 

ütni:verni kezdte és a gyer- mekekkel is embertelenül 
bánt. 

Két hónappal ezelőtt egyszer- 
csak 

eltünt a háztól az asszony és pele együtt a két gyermek is. 
A gazdálkodó azt hiresztel 
a felesége a nagyapjához 
gyermekekkel. Telt-mult 
Ogy az asszony és a 
még sem tértek haza 
a szomszédok juttogni kezd 

tek. 
A gyanus hirekről a csendőrség is tudomást szerzett és egyszercsak 
vallatóra fogták Kvasznikot. A gazdálkodó eleinte a hatósági em- bereknek is feltálalta a mesét, 
ogy az asszony a nagyapjánál 

tartózkodik. 
Távirati érdeklődésre kiderült, 

hogy 
Koasznikné épek óta nem bolt 

a rokonainál. 
A gazdálkodó még mindig kono- 

össze-vissza hazudozott Ek- kor kutatni kezdtek és hosszas 
nyomozás után 

egy kis erdőrészletben gya- 
nus nyomokra bukkantak. Felásták a talajt és hirtelen 
három oszlásnak indult holt- 
test került nappilagra. Egy- 
más mellett feküdt az anya két gyermekével. 
Kvasznik most már megtört. Be vallotta, hogy nem tudott lemon- dani Prahlominéról s mert a fe- leségétől máskép nem birt meg- szabadulni, hát 
a gyermekekkel együtt meg- 

fojtotta. 
A boestiális háromszoros gyil- 

kost vasraverve kisérték az ügyészségi fogházba. 

......... 

Kolozsvári kis notesz 

te, hogy 
ment a 

az idő s 
gyermekek 

1. 
Szerpusz: hogy vagy? 

egyik barátom, a tizezredik, hogy 
hogy vagyok. A kérdés persze, hogy 
aktuális. Éppen most aktuális, amikor 
valahogy csak mégis pan mindenki, Aki 
él, mindenki pan. Akit eltemettek, az 
is pan. A sirban pan. fehát a kérdés 
pompásan aktuális. Szinetderitő, Előzé- 
keny. Kedpes. A kérdés ugyanis. A kér- 
dező szintén. 

- kérdezi 

2. 
Mert hát az, hogy az ember ayakig 

uszik az adósságban, a bank árbverést 
tüzött ki a házra, a konpberzió pedig 
pont a tyukszemünkre hágott, az adó- 
hivatal is pégrehajtókkal vizitelget a 
portámnál, máshol meg lefoglalja a lak- 
bért adóban A ruhánk foltozott. Enni 
is csak ünnepnap tudunk kiadós FPu- 
liszkát Illetve csak akkor ünneplünk, 
ha ritkán jól lakunk Ez mind semmi. 
Azért ragyogóan vagyunk Lélegzünk. 

gi 

né körül Az asszony, akinek né- ány évvel ezelőtt halt meg a fér- 
je. nem idegenkedett a gazdál- 
kodó udvarlásától. de egyszerü 
szerelmi viszonyt még sem akart 
vele kötni Azt szerette volna, ha 

a jómódu Koasznik eloálik a 

lagymataglelkü barátaink, 

Miért ne kérdezhetnék tehát tőlünk 
hogy mi- 

képen pagyunk Jól vagyunk Hála az 
infernónak, pagy az azurnak, egészen 
jól vagyunk fJobban már nem is lehe- 
tünk Mert annyira megvagsyunk, jól. 
pagyunk, hogy aki már rosszabbul pan, 
az csal. ?)
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ELKEÉSZÜLT A HIVATAL ALOS JE 
Eökő ZgrA az bakaA ARKAMA- riv 

RAI VÁLASZTÁSOKRA gr itai vasuti munkások 
merhalt Az intézet ki is fizett 

(EleKolozsvár) A közeleé ke a hadbiróság előtt a 
a etn rora 

ezokra mbel iparkamarai válasz 
fPucuresli.) A bukaresti hadbi- 

ter, luni ; megállápitotta, hogy csalá 

loltek lefata itják össze a je róságnál tegnap kezdték meg 
, lunian, Lupu, Manoiles- 

öfént salás 

öltek listáját A hivatalos listát Crivita vasut ahel eg a cu, Dobrescu bukaresti főpol- 
Ugyanis K ei 

melyen u a föbbségi ; ' z munhc yekben tor- sármes 
! ak yanis Krémer Eszter hó 

iepbeégiek ö eégiek mint a tént véres események perének 
lő gármester és Maginese 

rend- pok óta sulyos beteg volt óna- 

ek szerepelnek, ma dél- 
tárgyalását Miutá 

. örperefktus. 
egvik barátnói 

A 

előtt nyujtották be 
Pa it. Miután a fővádlott: Gheorgiu védő az .. gyik barátnője, ? 

trasaanu k - theors u védő azon megokolással 
Schmid 

urszerini a nagykereskedők 
kö péd fobb enunla ö y a vélelempek 

nem volt elég a kea eke 

román és 6 kisebbség a per 108 vádlottja köz k e a felkészülésre, leány i, nya okló 

agynageoknal 
e los vá sta közül csak 85 

kérte a targyalás elhalasztá- és n4 igazoloányai alapján 

nál 50-50 százalékos arányban 
zül 41 elártóztatasban kül 

Az ügyész , sát. 
/ nerjet" kérte fel- 

panyak a kisebbségi jelöltet fet- laban veti részt a érgyaláson Az yése indivényára a biróség Természetesen ő jelentkezett 

De. 
hadbiróság elnöke Fl 

utasitolta a vedo érését Ma orvosi yn j ami az 

Az elnökség kérdésében 
mé a vádat otneapa ilpi 

ezredes délelőti folytatták a tárgyalást. 
A feg meghalt eg) es jamikor 

a bel 

nincs megegyezés és csak a válas viseli redes kép- hatalmas kötetet kitevő vádirat- utján etétta fel érfi ismerős 

tások lezajlása után lehet ezt a A vádirat felolvasása után a bel 
összeget. a temetkezés 

kérdést tisztázni A nagyipari vádlottak és tanuk névsorolvasása 
csupán ötpen oldalt olvastak 

A fenti adatok alapjá 

szekció Besát akarja, mig A keree 
következik A tanuk között e 

Előrelá lel. sitó intézet a ba amol a bizto 

kedelmi szekció Comsa sSzemélyét 
peluek 

zere- lőrelathatólas mnég napokig 
fog feljelentette A 

é 

pa ; z . . E 
rtan1l, am 

, a 
3 

rendőr 

e aott Fölemele a 
iabla a Marzesc 

atalint letartóztatiák 

ivatalos istán kivül nyujtanake 

- Régi éksz 

mós be más kulón jiatát 
A Ta lán ó vény alanján 

elltélt 
e kezelét Orlow ozdigyea 

fő- 

siparoso örél 
í E 

en mert itt fi zem- 

bnk körében a h a ommunisták büntetését 
atlanul sulyos itéletet ho- vényszé deyé EBTOLVAJOK e 

GYORGYISTA LIBENÁLISOK zeti délelőtt a kolozsvári itélő- kényszákannak idején Rosenfeld 
KODTAK VeN4 

í 

SZATMÁRI NAGYÓ ábla harmadik szekciója A vad- 
napra ité , mig társait 6-6 hó- 

CATÓOSÁ AZ : 

AGYGYÜLEÉSE lottak, névszerint Rosenfel ad napra itélte A mai felebbviteli 
AGON len 

(Satu-Mare-Szatmár.) 
A nyári nő, Weill Györg e el Jel tárgyaláson 

az egyéves itéletet (Cluj-Kolozspár.) Ma 
délelőt ész 

vakációt a politikai pártok 
propa akiket körümulefe ró Ks 

stein, máslélévre, mig a másik kettőt 11 óra 
tájban a pénzügyigaz 

bal 

ganda gyüésekre használják 
Eltásért állitottak biró et 

A for egyévi börtönre emelte fel a 
tábla ság nyugdijosztálya előtt 

czato hiá 

A gyülések magukon viselik a 
kor 

en tolongás volt, 
mert most történi tug 

mánybuktató tendencia bélyegé 
- 

a nyugdijkö amfejtés e 

mánybukiaió iendeneia bélyesét etörők fosztottak ki egy Kossuth- ögdijkönyvek számfejtés juk 

tok meggyőződhessenek anól. Lajos-uccai 
dohán tözsdé 

" Zsebtolvaj férkőzhetett Be 
k 6 nin 

hogy mekkora az a tömeg, 
amely (Cluj-Kolozsovár.) Vakmerő 

be y t ellopta Klein Lajos ketonei fen 

ilartott mellettük és mekkorára 
törés történt az elmult 

é rő be A helyszini 
szemle alapján me 

nyugdijas pénztárcáját 
nel kon 

tehető azoknak a száma 
akik a meretlen tettesek beh élyzaka. 

Is- állapitást nyert. hogy 
z ben fontos igazoló atok nin 

kormány jelenlegi politikájaval der Ida Kossuth La oltak B 
a betörők előbb álkulccsal 

ki- kipül 2500 lej voli 9"tün 

elégedetlenek és egy esetleges 
vá- szá malatti dobánytozsdéi e nyitották a kaput, majd pe- Tekintve, hogy az iratokat . 

lasztás alkalmával megtagadják ahonnan őzsdéjébe, dig a trafik egyik udoarr zsebtolvaj valószinüle 
riá 

szavazatukat régi pártjuktól. 
1 30 ezerlejértékü árul és k néző szellőztető ablakának : 

ja magánál és azt apen 
é has 

Vasárnap az ifju liberális párt 
zer lej értékü érut és kész rácsát fefeszitették és azon fosult nyugdijas ezuton kéri az 

ze 

szatmári tagozata tartott 
nagygvü pénzt loptak el. 

keresztül hatoltak be a do- aki az iratokat esetleg megtaláli 
gün 

lést. A propagandagyülésen 
Bra- A betörést ma reggel 

fedezték fel hánvytőzsdébe. 
juttassa el cimére: en 

iele hitt 

fiánu György is megjelent A amikor jelentették köz e A rendőrség széleskörü 
nyom (Dézsma-ucca) 30. szám alá prés 

gyülést az Iparosotthon 
udvarán rendőrségnek 

a központi zást vezetett be a 
tettesek ké e- 

szaln aa. en 

tartották meg és azon közel 
há- 

Félholtra taposták 
az ökr lőlü 

romezer ember vett részt. 
etar 

az atsólónai gazdát. 

A szónokok osírozták a kor- a8 f1 ztattak Lukács 
fütőt, aklt loan Marian zdól 

lon Merat zeti 

mánypárt ténykedését és elitél ozdony vezető 
m 1 nagyban gusztál ak : gazó észr 

ték a gazdasági politikáját 
A é meggyilkolásá 

zé gan susztálgatlak ao yu 

jelenlevő litikájáf A sával vádomnak 
széd szekere elé fogott ökröke 

jelenlevők lelkesen éltették 
a libe- ; 

nak 
A két állat a simogató bánasmú 

min 

fálispártot. A gyülés uti 
(Cluj-Kolozspár) Egy 

évvel ez 1 
tól megvadult é ogató bánasmol ködi 

legvéldásabb itán amely] előtt Borzalmas tfagedia játszó- sulyt helyeztek s olyan ad egvadult és a meglepett 0 

: sgpéldáralb rendben foy! le. dott fe a virago asédi jatszó-/ megültek fel amelyek atok 
rasztokat felboritotta. Márian él 

tok, 

2á vezetőség banketett rende- 
Az egyik vonal gyi állomáson. 

fellevést, Dozg a mozdonybe- 
pen az állatok lábai alá eseti, 

ak ml 

Bratianu Györg 
halálra gázolta a mellette 

1 alátámasztani látszottak a a mervadult jószágok 
összetapo hel 

embernek sezekény nő Dágányon peszteglő ee 
zetőt a fülő lökte az érkező atá A zn kepsszrül lru 

tenn 

nagyt inaszkodott a zelőjél Hu Smi pvonat mozdon lé 
csétlenül járt 

mai nagy nyomorxól és 
a pártve onyvezetőjét, Hui Simiont. A vizszá ua elé. bert betört bordakkal 

l fves zotts 

zérnek föltárt ártve- A bhaltlos kmenetelü 
s Lara vizsgálat hosszu hónapokon 

lIyes á ákkal, élel A 

helvzetét, kagyobb péngarelut 
zolás után megindult a 

aö kerésztül nem tudol pozitivéred 
Iyés állapotban szállitották 

a kó De 

adolt. 
segélyt s a vizsgálattal együtt 

. nyt produkálni Az elmult na- öré 
pén 

Bukarcsti hirek szerini egyéb is Fofani et aszóbrél 
pekban 1e irányt kapo! 

a yonto ketszekéze elítélt kornyunla 
Eenni 

kékarosti hirek sze gyéb- mint fütő teljesített 1gá alószimü ennek tudható b gela a előtt. teki 

n] ális pár: két frakció I . szo gálatot ho dőrsé be déli órákban került sorra a M 

között fárgyalások 
ja Lukács loan, aki 

gy a rendorses az elmult 
éjsza- ari sor hisz 

hek ra lásol jelunat 
ame- hosszab bideje haragban 

polt ka az ügyészség 
] ozsvári hadbiróságon Baes 

0 tezik 

esetleges knab ge0 
egy a mozdonyoezetőpbel ' 

rendeletére letarfóztatla és kel arest lakos ügye is. a lehet 

közösen /ka eselén 
Lukács egy alkalo 

az ügyészségnek adta 
át Lu- éer ezelőtt lancu Ayram! 

Iste 

pehessék át a k 
ommal kijel : u lancu And 

n 

a ék ál a kormány- tette, hogy a mozdo 
ijelen- kács loan fütőt 

ancu Andrel barátjainak seg rázs 

..................... a mozdonyvezetőit akit mosi már komolyabb adatok sérével kemmunieta ssznib rena 

A vizsgála 
aalapján is a mozd ő lesztetl a nagyenyedi gyalogo 

zs 

na Árpád-ut 60 szám alatti 
i é Ő * 

z ása után az e mult hónapb zetne 

e Arpiai eb zám ltti akos Haldokló barátnője neve alatt biztosítási 
csala Besti két társát a hadbirós4i zelm 

kizeretlen leltes a platn ellerti követett el egy temesvári le 8f éhe háesti azonban nem mi 

700 lejt tartalmazó benztarealót 
(Timi " 

esvari leánv 
meg a tárgyaláson s igy távol nvak 

Charan Pál Eneseu ucca 1 sz. hóna én emespár.) A mult 
kérte. Az orvosi vizsgálat k 

tében itélkeztek fölötte . 
bizot 

alatti lakos szintén 
ismar onap l-en egy temesvári 

leány, ző vol gálat kedve- kapott. Egyben elfogatási 
par4 

n ismeretlen tet- névszerint Kré 
leány, ző volt s az uj tagot elhalálozás 

"em 

fes ellen tett feljelenést ak ele kezet!s rémer Eszter jelentcsetére 10.000 lejre álozása csot adtak ki ellene. A mal tesz; 

lopta 53000 lejt érő 
óraa ezett az egyik temetkezési 

bizto. 
ejre iztositották gyalásra Baestit sikerült elő 

jt érő aranyoráját. sló intezetnel, al ési bizto Pontosan egy hónappal 
késől 1 , riak mit i 

zt 
mél, ahol tagfelvételét' ben a biztosított Kizer Eter zetnt 1 tárgyalás lapzár! szó, 

" 

7 7 Eszter 
eg ar 

Máér nem kell 
: i 

tg va, 

magát 7 . 
nyon 

egy nő se hogy 
SZe e e a 

gyári leraka- : ; tehet 

ertez 
agy,


